
Расим Љајић: Не видим могућност да се хашким осуђеницима омогући служење казне у затворима у Србији
петак, 18 август 2017 18:55

Председник Националног савета за сарадњу са Хашким трибуналом Расим Љајић рекао
је да не види могућност реализације иницијативе да се хашким осуђеницима
држављанима Србије омогући служење казне у затворима у Србији.

  

  

"Не видим да сада постоји неко другачије расположење него до сада. У међународној
заједници у Трибуналу не видим да се то расположење променило", рекао је Љајић за
Радио Слободна Европа (РСЕ).

  

Министар спољних слова Србије Ивица Дачић рекао је да је од генералног секретара
Уједињених нација Антониа Гутереша затражио да затвореници који су осуђени пред
Хашким трибуналом, а српски су држављани, служе казну у Србији. Дачић је у писаној
изјави навео да је то затражено због нехуманих услова које они имају у државама у
којима служе затворске казне.

  

Љајић је за РСЕ подсетио да је Србија оваквом иницијативом први пут изашла пре
десетак година. Додао је и да "никада званично Србија није добила неки конкретан
одговор".

  

"Добијали смо само различита објашњења о томе због чега тај захтев тешко да може да
буде прихваћен", рекао је он.
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Навео је и да "постоји препорука генералног секретара УН по којој је јасно да осуђеници
не могу да издржавају казну на простору бивше Југославије" додавши да је то
"формални разлог".

  

"Друго објашњење које смо често добијали односило се на то да Србија у једном периоду
није изручила све оптуженике, пре свега су тада на слободи били Радован Караџић,
Ратко Младић и Горан Хаџић", рекао је он

  

Додао је да када су изручени сви оптуженици, уследило је ново објашњење које, како је
рекао, опет није било званично, али су га сви у Трибуналу понављали.

  

Према његовим речима, они сумњају да би у Србији осуђеници имали повлашћени
третман, "с обзиром на расположење у јавности да се већина њих третирају као хероји".
Истакао је и да су то та три разлога која су спречавала да се та иницијатива уопште
помери са мртве тачке.

  

"Уз ове разлоге, треба додати да Србија има још једну неиспуњену обавезу према
Трибуналу, а то је изручење радикала окривљених за непоштовање суда", подсетио је
Љајић.

  

Према његовим речима, хашки осуђеници не би имали бољи третман у Србији.

  

"Њихов боравак у српским затворима подразумева строги надзор над њима док
издржавају казну. Дакле, апсолутну контролу уз могућности да сваког тренутка
Трибунал донесе и другачију одлуку", казао је Љајић.

  

(Бета)
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